



新华社社主管主办

中国证监会指定披露上市公司信息

新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号

xhszzb



中国证券报 App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com



货币环境渐宽松 全球股市缓慢爬升

在流动性充裕和风险偏好提升带来的估值修复下，全球股市持续缓慢上涨，市值大幅增加，部分市场股指2019年以来的涨幅超过两位数。从全球资金流向来看，据资金流向监测机构EPFR数据，截至20日，今年以来新兴市场股票型基金受欢迎程度远高于发达市场股票型基金。

A04



转债名声大噪 无奈性价比下降

上证综指临近3000点，作为分享股市上涨红利的“利器”，转债行情愈发火热。27日转债市场成交接近百亿元。机构人士认为，尽管转债整体有望随A股继续上涨，但短期连续大涨后，防御性有所减弱。

A09

证监会主席易会满回答中国证券报记者提问： 将认真评估科创板改革创新效果 统筹推进创业板新三板改革

□本报记者 徐昭

证监会主席易会满27日在回答中国证券报记者提问时表示，证监会将认真评估推出科创板以后改革创新的效果，并统筹推进创业板和新三板改革，更好地为经济高质量发展提供服务。

科创板核心在于制度创新和改革

在国新办举行的“设立科创板并试点注册制”新闻发布会上，中国证券报记者提问：科创板的设立将进一步完善我国资本市场体系，科创板与创业板、新三板间的关系是怎样的？下一步如何深化创业板和新三板改革？

易会满表示，设立科创板并试点注册制是一项重大制度创新。这项工作做好了，对于资本市场的各项改革都是非常大的一个推动，需要坚决地、稳步推进。科创板和现有的主板、中小板、创业板以及新三板都是多层次资本市场体系的重要组成部分。科创板主要在发行、上市、信息披露、交易、退市等方面做了非常多的制度创新，在很多方面有很大突破。

易会满强调，科创板不是一个简单的“板”的增加，它的核心在于制度创新、在于改革，同时进一步支持科创。证监会将认真评估推出科创板以后改革创新的效果，并统筹推进创业板和新三板改革，更好地为经济高质量发展提供服务。

易会满表示，到证监会工作刚满一个月，还是资本市场的一个新兵。从市场参与者到监管者，角色转换挑战很大，如履薄冰，不敢有丝毫懈怠，唯恐辜负中央的信任和大家的期待。当然，大家的期待



中国证监会主席易会满27日在国新办举行的“设立科创板并试点注册制”新闻发布会上回答中国证券报记者徐昭提问。

本报记者 车亮 摄

也是自己加强学习，做好工作的动力。这段时间，一方面抓紧熟悉情况，加强调查研究；另一方面，增进部门协作，共同维护资本市场平稳健康发展。

“设立科创板并试点注册制是党中央国务院交给我们的重大改革任务，对于支持科技创新、推动经济高质量发展、推进资本市场市场化改革和加快上

海国际金融中心建设具有重要战略意义。”易会满说，前期，证监会已发布实施意见，上交所正根据征求意见情况对相关业务规则进行完善。证监会的两个办法28日将结束征求意见。总的看，各项工作进展比较顺利。下一步，证监会将继续扎实细致地做好准备工作，推动这项重大改革有效落实落地。

更好地发挥市场机制作用

针对科创板如何更好地发挥市场机制作用的问题，易会满说，除了证监会和上交所要更好地履行自己的职责，更多的是需要各市场参与方齐心协力，共同把创新的事情真正做好。（下转A02版）

耕好科创板“试验田” 开启改革新篇章 ——“资本市场改革发展新机遇”系列评论之四

□本报评论员

春风化雨。一场必将深刻影响中国经济转型升级的资本市场重大改革，已然踏上新征程。昨日，中国证监会主席易会满在国新办发布会上向中外媒体作出承诺：设立科创板并试点注册制是一项重大制度创新，需要坚决地、稳步推进。科创板相关办法征求意见将于2月28日结束，一系列制度建设正紧密锣鼓地推进，科创板的脚步越来越近了。

“牵一发而动全身”。设立科创板并试点注册制，既是一项重要领域和关键环节的精确改革，也是对资本市场诸多现有规则的突破，其结果，必将为提

升资本市场服务实体经济能力和国际竞争力闯出一条通途。

科创板是撬动经济高质量发展的重要杠杆。正如易会满所言，设立科创板主要目的，是增强资本市场对实体经济的服务具有核心技术、行业领先、有良好发展前景和口碑的企业，通过改革进一步完善支持创新的资本形成机制。可以预见，科创板将显著增强资本市场对创业创新企业的支持力度，极大激发风险资本对高技术企业的孵化功能，大力培育经济活动中的创新基因，发挥撬动经济高质量发展的杠杆作用。

科创板是提升资本市场竞争力的重要支点。作为资本市场一项重要的增

量改革，科创板既是对审核、注册、发行、交易等各环节现有规则的颠覆，也是对资本市场服务科技创新短板的补齐，对资本市场基础制度的完善，更是对经济金融共生共荣的生动注脚。一系列制度、规则与国际接轨，一大批科创企业生根发芽，将极大丰富我国上市公司的代表性，增强对境内外投资者的吸引力，完善我国多层次资本市场，并显著提升我国资本市场的竞争力。

科创板更是一块“破旧立新”的“试验田”。尽管监管部门已经充分听取市场各方意见，认真研究论证制度规则设计，但作为一个新生事物，科创板在运行过程中仍然可能出现诸多意料之外的问题，科创板重大作用的发挥还

面临方方面面的制约。比如，科创企业存在技术迭代快等风险，科创板定位可能存在理解上的不一致，制度设计存在磨合风险等。对此，市场各方应有充分的心理认知，并提高对改革试点的容错度。多一些包容，多提建设性意见，群策群力，耕种好这块“试验田”。

潮平两岸阔，风正一帆悬。在敬畏市场、敬畏法治、敬畏专业、敬畏风险的理念下，资本市场新一轮改革发展，将以科创板为突破口，激发新气象，绘就新篇章。在这个早春季节，改革的冲锋号已经吹响。我们期待着，科创板这艘满载着服务创新经济、提升国际竞争力的改革号巨轮，扬帆启航，劈波斩浪，驶向无限可能的深蓝。

《商业银行担保物基本信息描述规范》发布

范一飞：加大金融标准尤其是产品服务标准供给

□本报记者 欧阳剑环

《商业银行担保物基本信息描述规范》金融行业标准发布会27日在京召开。中国人民银行副行长、金标委主任委员范一飞表示，《商业银行担保物基本信息描述规范》总结了我国商业银行担保物管理的先进经验，统一了担保物描述基准和风险管理的“工作语言”，为我国信贷业务精细化管理和产品服务创新提供了支撑，是金融标准支持金融高质量发展的有益探索。

范一飞表示，《商业银行担保物基本

信息描述规范》不仅有利于提升银行间和跨行业担保物基本信息共享和互联互通，而且为信贷领域探索金融科技和监管科技应用奠定了基础，为实现同一条件下同物同描述、同物同规则、同物同价值以及消除金融隐性壁垒、落实金融对不同性质经济体一视同仁政策提供了有力支持。

范一飞指出，近年来金融标准化工作贯彻落实党中央、国务院决策部署，秉持“金融标准 为民利企”的宗旨，全面实施金融标准化“十三五”规划，制定发布金融国家标准、行业标准87项，在支持金融服务实体经济、防控金融风险、深化金融

改革中发挥了重要作用。

范一飞强调，金融标准化相关部门和人员要以“完善金融服务、防范金融风险”为重点，进一步增强金融标准化工作的使命感，加大金融标准尤其是产品服务标准供给，强化金融标准实施，支持商业银行通过数字化建设和业务创新减轻对抵押担保的过度依赖，促进缓解民营企业、小微企业融资难融资贵等问题，以充分发挥金融标准对金融高质量发展的基础、支撑和引领作用，助力金融供给侧结构性改革。

建设银行行长王祖继表示，《商业银

行担保物基本信息描述规范》的发布实施建立了全社会担保物的基本信息规范，有效支持和完善了金融基础设施建设。建设银行作为担保物标准的主要起草者，持续加强全面主动风险管理，积极探索担保物集约化管理机制，强化授信业务关键环节的岗位制衡和风险管控，构建了专业化、全覆盖的风险缓释管理体系。未来将继续坚持将服务实体经济发展与防范化解金融风险有机结合，贯彻落实中央支持发展民营企业、普惠金融、“三农”业务等政策要求，切实解决中小企业融资难问题。

A09 期货/债券

你方唱罢我登场 股债对垒戏未尽

趁着股指冲击整数关口未果，27日债券现券和期货双双小幅反弹。2月以来，债市承压走弱，股债跷跷板得到充分展现。分析人士指出，考虑到政策面和基本面趋势尚未扭转，面对股市走强，债市虽不至于伤筋动骨，但会面临更多不确定性和波动风险。

国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:D1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口

成都 沈阳 西安 南京 福州

重庆 深圳 济南 杭州 郑州

昆明 南昌 石家庄 太原 无锡

同时印刷

地址:北京市宣武门西大街甲 97号

邮编:100031 电子邮件:zbb@zbb.com.cn

发行部电话:63070324

传真:63070321

本报监督电话:yigj@xinhua.cn

专用邮箱:yigj@xinhua.cn

责任编辑:殷 鹏 版式总监:毕莉雅

图片编辑:刘海洋 美 编:马晓军